

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 51-0111
代号:61-121 第8664期



2024年12月23日 星期一
农历甲辰年十一月廿三
今日4版

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

激情担当作为 冲刺全年目标

川金象年产30万吨氯胺项目二期进入试生产阶段 预计明年3月正式投产

□眉山融媒记者 王琴 文/图

连日来,天气寒冷,然而在川金象年产30万吨氯胺项目二期的各个生产工序现场,却是一片热火朝天的景象。作为四川省重点工业项目,项目二期自今年国庆期间实现全流程贯通以来,已顺利试生产约两个月,预计于2025年3月正式投产。

近日,记者走进项目二期崭新的尿素生产车间,看到现场各装置正高速运转。另一边,项目总控制室内,大屏幕上清晰显示出整个项目各阶段的详细信息,各种数据和图表实时更新,如同整个项目的“大脑中枢”。操作人员全神贯注地盯着屏幕,依据试生产流程精准地发出各项指令,确保整个生产系统的高效稳定运行。

“目前正在试生产过程中,整个项目生产一线每天大约有200余名工人。”企业相关负责人介绍说,项目二期主体工程于今年6月底竣工,9月完成化工单体、联动试车后,10月初进入试生产期。在试生产期间,企业严格把控质量和安全关,不断优化生产流程,积累宝贵经验,为正式投产奠定坚实基础。



项目总控制室内,屏幕上清晰显示出项目各工序情况。

据悉,川金象年产30万吨氯胺及碳氮新材料一体化项目,以天然气为原料,按一体化产业链总体规划,分三期完成建设,将打造世界首个以三聚氯胺、双氯胺、单氯胺为合成单体的“氯胺全家福碳氮新材料”绿色化工产业基地。项目全部投产后,将让四川成为继三聚

万吨三聚氯胺和1万吨双氯胺装置(含尾气分离)1套,以及配套公辅设施。

“项目科技含量高,市场竞争力强,投资强度大,产出贡献高。”上述负责人表示,项目坚持完全自主知识产权,运用国产化设备和控制技术,采用川金象自主研发、具有完整自主知识产权的全球唯一第五代气相淬冷技术和全球首套10万吨级绿色氨碳分离技术。

“这些技术是我们企业多年努力研发的成果,不仅让企业在行业内处于领先地位,更大提高生产效率,降低能耗,还将极大地减少对环境的影响,实现绿色化的发展理念。”该负责人说,项目投资强度平均600万元/亩以上,达产后预计总产值可达110亿元,利税15亿元。

“项目紧扣眉山‘1+3’产业链,延链补链壮链,高度契合眉山新能源新材料产业。”该负责人表示,项目投用后,将立足眉山,为磷酸铁锂等产业提供电子级双氧水、绿氨等湿电子化学品,为眉山新能源新材料产业的高质量发展蓄力积势,推动整个产业的协同创新与升级发展。

胜华新材料(眉山)3万吨/年硅基负极材料项目:

分批分步建设 抢占硅碳负极材料“新风口”

□眉山融媒记者 王琴 陈博

在新能源的广阔版图里,电池性能的提升至关重要,硅基负极材料以其相较于传统负极材料更高的理论比容量,成为突破电池能量密度瓶颈的核心要素之一。

为了进一步抢抓新能源新材料发展机遇,石大胜华新材料集团股份有限公司(下称石大胜华)在2022年布局四川落户眉山,投资建设年产3万吨的硅基负极材料项目。

近日,记者走进项目现场看到,一栋栋崭新厂房矗立,工人们头戴施工帽,正在热火朝天的加紧冲刺。据悉,该项目从2022年

下半年开工建设,属于分批分步建设。目前已经接近尾声,正在做最后的收尾工作。

落户眉山,企业除了将项目建设放在第一位,科研团队同样重要。与项目建设同步,企业的科研团队也第一时间落户。

“在项目建设过程中,我们结合科研团队的最新研发成果和市场分析,迅速调整了方向,将原本计划中的第三代硅氧负极材料生产线直接升级为硅碳负极材料生产线。”企业相关负责人介绍,硅基负极材料包含硅氧和硅碳两种。其中硅碳相较于硅氧,硅碳具有首效高、比容量大等明显优势。

而眼前的这条升级后的硅

碳负极材料生产线,相较于第三代硅氧负极材料生产线,它的工艺流程缩短,设备减少,综合测算,至少为企业节约设备成本近亿元。

对于硅碳负极材料,企业也有许多综合考量。

目前市场上,大部分新能源电池采用的是石墨负极材料,而硅碳负极材料作为一种新型的新能源材料,它的产品首效高($\geq 92\%$)、容量高($\geq 1900 \text{ mAh/g}$)、循环优(2000周容量保持率80%以上),是目前行业内比较看重的新材料方向。

作为锂电新材料领域的下游企业,石大胜华还是国内诸多头部电池厂商的原材料供应商,而这个硅碳负极材料也

正是这些头部电池厂商所看重的重要原材料。“我们也在全力以赴瞄准硅碳负极材料方向,做好规划,打好提前仗,抢占锂电产业新赛道。”上述负责人表示,项目投产后,企业方还将进一步做好增量,全力为公司和地方经济带来双重效益。

锂电产业是近年来眉山重点发展的三大产业之一,

该项目作为落户眉山的首个硅基负极类项目,

科技含量高、市场前景好、带动能力强,进一步补强了眉山锂电产业的关键环节,对眉山加快发展锂电产业集群,打造成渝地区新能源新材料制造基地具有重要意义。

四川省儿童医院二期项目:

建设稳步推进

预计明年启动主体验收工作

本报讯(眉山融媒记者 雷卓鸣 文/图)近日,记者在四川省儿童医院二期项目现场看到,该项目进展迅速,工人们正忙着进行外立面幕墙的安装工作,一块块精致的幕墙板块被精确地安装到预定位置。

“室内装饰工程也已全面展开,精装样板区、装饰机电和装饰基层施工正在紧锣密鼓地进行。”据中建西南院四川省儿童医院二期项目经理李杰介绍,外立面幕墙的安装工作已接近尾声,室内综合安装工作正稳步推进中,各种管线、设备等基本到位,正在进行最后的调试和安装工作。项目预计在2025年年底完成主要施工内容,并启动五方责任主体验收工作。

该项目建成后,将进一步提升四川省儿童医疗服务水平,为广大儿童患者提供更加优质、高效的医疗服务。同时,该项目也将成为四川省医疗卫生事业发展的重要里程碑,为推动全省医疗卫生事业高质量发展作出积极贡献。



四川省儿童医院二期项目建设稳步推进

全国唯一一座金银器主题博物馆
江口沉银博物馆明年6月“亮相”

本报讯(眉山融媒记者 马诗雨)

近日,记者从彭山区相关部门获悉,全国唯一一座金银器主题博物馆——江口沉银博物馆正在加速建设,该项目目前已完成外立面及玻璃采光顶施工,正在开展室内装饰装修及展陈深化设计,预计2025年6月建成开馆。

当天,记者在江口沉银博物馆项目施工现场看到,一座“天圆地方”造型的独特建筑矗立在江边,场地内摆放着各种施工材料,现场施工人员正忙着将运入的材料进行装卸。

据了解,江口沉银博物馆项目总投

资约8.5亿元,博物馆及配套设施项目占地200亩,其中博物馆占地60亩、建筑面积3.63万平方米,包括出水文物保护、研究、展示工程,西南水下考古中心、文物标本库建设工程等,展陈面积约7800平方米。

江口沉银博物馆建成后,不仅将再现张献忠逃亡线路、江口沉银情景,还将展出册封妃嫔的金册、蜀王金宝、蜀世子宝以及西王赏功金币等珍贵文物,成为一个集教育、研究、旅游、活动于一体的大型综合性专业博物馆、成都是成都市文化新地标和全省水下考古科普基地。

丹棱厕污共治模式

入选全国乡村建设机制创新典型案例

本报讯(眉山融媒记者 彭林)

近日,记者从市农业农村局获悉,丹棱县《探索厕污共治模式 绘就净美乡村》入选全国乡村建设机制创新十大典型案例。

近年来,丹棱县深入学习运用“千万工程”经验,贯彻落实中央、省、市关于建设宜居宜业和美乡村部署要求,扎实推进农村人居环境改善,针对境内无外来水源、河流自净能力

弱、农户居住形态不一的特点,坚持统筹谋划、统筹推进、统筹管护,创新管护处理、一体治理、生态消纳三种厕污共治模式,充分发动基层组织和群众参与,健全长效管护机制,该县建成污水处理设施1.55万座,粪污无害化处理率达93.3%,年化肥施用量减少450余吨,年水资源再利用达7.3万余吨,既解决了厕所治理难题,又实现了资源化利用。

中车眉山公司106辆C70E型通用敞车发运出厂



全力赶制订单。

本报讯(张亮 眉山融媒首席记者 李幸 文/图)12月20日,106辆C70E型通用敞车从中车眉山公司发运,该公司成为在2024年第二次国铁招标中,首个向中国国家铁路集团有限公司交车的企业。

据了解,C70E型通用敞车,是我国为适应运输的多种要求而设计制造的多用途敞车。这批敞车主要用于保障冬季煤炭的运输。

“公司积极组织车辆生产工作,高度重视此批C70E型通用敞车生产组织工作,动员全体员工攻坚克难保订单兑现。”中车眉山公司相关负责

人告诉记者,“我们绘制了‘生产作战图’,制定详细的生产计划,通过生产模拟推演和生产动态管控,制定各类产品的生产路线图和时间表,通过每天召开的现场生产协调会,及时协调处理各类生产问题,确保生产顺畅有序;我们还打造了‘技能充电网’,根据产品特点,制定不同工位,不同工种的培训大纲与培训计划,并在生产过程中严格把控生产质量。”

该负责人表示,接下来,该公司将继续做好C70E型通用敞车及GQ70轻油罐车的生产组织工作,保质保量的完成全年生产任务。

吉香居食品股份有限公司博士后成功进站

本报讯(赵晓华 眉山融媒记者 王允浩)12月19日,吉香居食品股份有限公司暨南京农业大学联合培养博士后进站开题报告会在吉香居食品股份有限公司召开。

来自南京农业大学食品科学与工程流动站的杨梦露博士围绕“低温等离子冷杀菌对发酵蔬菜贮藏过程中质构劣化的缓解机制与应用研究”,针对课题的项目意义、研究思路、研究方案及本项目对地方的贡献和对企业发展的意义等做了报告。

专家组成员认真听取报告后,分别就如何开展和完善在站研究和向

产学研方向发展等提出了指导性意见。经过专家组成员的综合评议,认为杨梦露博士的选题针对性强,研究内容有意义,目标明确,设计科学合理,创新性和先进性强,预期成果对地方的贡献和企业的发展前景良好,一致同意杨梦露博士进站开展博士后研究工作。杨梦露成为吉香居食品股份有限公司第三位进站博士。

截至目前,东坡区已有省级博士后创新实践基地3个,有出站博士后5人,在站博士后2人,在基地建设和人才培养上跃居全市第一。